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RÉGION AUTONOME VALLÉE D'AOSTE 

Conseil régional 

 

 

Procès-verbal de la séance du 10 janvier 2019 (après-midi) 

 

 L'an deux mille dix-neuf, le dix du mois de janvier, à quinze heures et trente-huit 

minutes, le Conseil de la Région autonome Vallée d'Aoste s'est réuni en réunion ordinaire, 

à Aoste, dans la salle du Conseil.  

 

 Les Conseillers suivants sont présents: 

 

1) AGGRAVI Stefano 

2) BACCEGA Mauro 

3) BERTIN Alberto 

4) BERTSCHY Luigi 

5) BIANCHI Luca 

6) BORRELLO Stefano 

7) CERTAN Chantal 

8) CHATRIAN Albert 

9) COGNETTA Roberto 

10) DAUDRY Jean-Claude 

11) DISTORT Luca 

12) FARCOZ Joël 

13) FERRERO Stefano 

14) FOSSON Antonio 

15) GERANDIN Elso 

16) LUBOZ Roberto 

17) LUCIANAZ Diego 

18) MANFRIN Andrea 

 

19) MARQUIS Pierluigi 

20) MINELLI Chiara 

21) MORELLI Patrizia 

22) MOSSA Luciano 

23) NASSO Manuela 

24) NOGARA Alessandro 

25) PULZ Daria 

26) RESTANO Claudio 

27) RINI Emily 

28) ROLLANDIN Augusto 

29) RUSSO Maria Luisa 

30) SAMMARITANI Paolo 

31) SORBARA Marco 

32) SPELGATTI Nicoletta 

33) TESTOLIN Renzo 

34) VESAN Luigi 

35) VIÉRIN Laurent 

 

 La séance est présidée par Mme Emily RINI, président, et par M. Augusto 

ROLLANDIN, vice-président. 

  

 MM. Claudio RESTANO et Luigi VESAN, conseillers, remplissent les fonctions 

de secrétaire. 

 

 Mme Christine PERRIN, secrétaire général du Conseil, assiste à la séance. Mme 

Silvia MENZIO assure le secrétariat. 

 

 Après en avoir constaté la validité, le président Mme RINI déclare ouverte la 

séance et l’Assemblée procède à l’examen des points de l’ordre du jour indiqués dans les 

lettres du 31 décembre 2018, réf. n° 8153, et du 7 janvier 2019, réf. n° 67. 

 

 

--- 

Le Conseil adopte les actes suivants: 

--- 



Oggetto n. 314/XV del 10/01/2019 

RINNOVO INTEGRALE DEL COMITATO REGIONALE PER LE 

COMUNICAZIONI (CO.RE.COM.) AI SENSI DELL'ARTICOLO 3, COMMA 7, 

DELLA LEGGE REGIONALE 4 SETTEMBRE 2001, N. 26. 

 

 

 

Il Presidente RINI, dopo una breve illustrazione, dichiara aperta la discussione sulla 

proposta indicata in oggetto e iscritta al punto 44 dell'ordine del giorno dell'adunanza. 

 

Prende la parola il Consigliere MANFRIN che chiede il voto in cabina per entrambe le 

elezioni. 

 

Intervengono il Consigliere FERRERO e il Presidente RINI. 

 

Prende la parola il Consigliere BIANCHI che propone, a nome della maggioranza, 

Pierpaolo Civelli alla carica di Presidente del Co.Re.Com.. 

 

IL CONSIGLIO 

 

Vista la legge regionale 4 settembre 2001, n. 26, concernente "Istituzione, organizzazione 

e funzionamento del Comitato Regionale per le Comunicazioni (Co.Re.Com.). 

Abrogazione della legge regionale 27 dicembre 1991, n. 85", che disciplina le modalità 

di elezione, organizzazione e funzionamento del Comitato stesso, istituito presso il 

Consiglio regionale; 

 

Premesso che: 

- l'articolo 3 della l.r. 26/2001 stabilisce quanto segue: 

Art. 3 

(Composizione e durata in carica) 

1. Il Comitato è composto dal Presidente e da altri quattro componenti. I cinque componenti sono scelti tra 

persone che diano garanzia di assoluta indipendenza sia dal sistema politico istituzionale che dal sistema 

degli interessi di settore delle comunicazioni e che possiedano competenza ed esperienza comprovate nel 

settore della comunicazione nei suoi aspetti culturali, giuridici, economici e tecnologici. 

2. Il Presidente del Comitato è eletto dal Consiglio regionale, a votazione segreta, a maggioranza dei due 

terzi dei consiglieri assegnati. Qualora, dopo due votazioni consecutive, nessun candidato raggiunga tale 

maggioranza, il Consiglio procede con ulteriore votazione da effettuarsi nella stessa seduta del Consiglio 

regionale e risulta eletto il candidato che riporta la maggioranza assoluta dei consiglieri assegnati. 

3. Gli altri componenti del Comitato sono eletti dal Consiglio regionale, a votazione segreta, con voto 

limitato a tre nomi. In caso di parità è eletto il più anziano di età. Almeno un componente deve essere 

espresso dalla minoranza. 

4. I componenti del Comitato restano in carica cinque anni a decorrere dalla data dell'elezione e non sono 

immediatamente rieleggibili. Il divieto di immediata rielezione non si applica ai componenti del Comitato 

che abbiano svolto la loro funzione per un periodo di tempo inferiore a due anni e sei mesi. I componenti 

del Comitato continuano ad esercitare le loro funzioni fino al giorno antecedente l'insediamento dei 

successori, su convocazione del Presidente del Consiglio regionale. 

5. In caso di morte, di dimissioni o di decadenza di un membro del Comitato, il Consiglio regionale procede 

all'elezione del sostituto, che resta in carica fino alla scadenza del Comitato. Alle elezioni per il rinnovo 

parziale del Comitato non si applica il metodo del voto limitato. 

6. Nel caso in cui il Comitato si riduca a due componenti, si procede al rinnovo integrale del Comitato 

stesso. 



7. Alle procedure di rinnovo integrale del Comitato si provvede entro sessanta giorni dalla scadenza 

ordinaria o dal verificarsi dell'ipotesi di cui al comma 6. Al rinnovo parziale del Comitato, in seguito a 

cessazione anticipata dalla carica di uno o due membri, si procede entro sessanta giorni dalla morte del 

componente o contestualmente alla presa d'atto delle dimissioni o alla deliberazione consiliare di decadenza 

del componente. In caso di dimissioni del Presidente del Comitato, si provvede alla sostituzione a norma 

del comma 2 nel termine di sessanta giorni. 

8. Ai fini della nomina del Presidente del Comitato e degli altri componenti non si applica la legge regionale 

10 aprile 1997, n. 11 (Disciplina delle nomine e delle designazioni di competenza regionale). 

 

- con provvedimenti n. 275/XIV del 26 novembre 2013 e n. 1287/XIV dell'11 giugno 

2015, ha eletto quale Presidente del Comitato Regionale per le Comunicazioni della Valle 

d'Aosta la Signora FERRI Enrica e quali componenti i Signori BASCHIERA Bruno, 

DOSIO Guido e BARBERO Valter, per la durata di cinque anni. 

 

Ritenuto di dover procedere, ai sensi di quanto previsto dall'articolo 3, comma 7, della 

l.r. 26/2001, al rinnovo integrale del Comitato stesso; 

 

Atteso che l'articolo 4 della l.r. 26/2001 dispone che la carica di Presidente e quella di 

componente del Comitato sono incompatibili con le seguenti situazioni: 

a) membro del Parlamento europeo o del Parlamento nazionale; 

b) componente del Governo nazionale; 

c) presidente di Regione, componente di Giunta regionale, consigliere regionale; 

d) sindaco, presidente di amministrazione provinciale, assessore comunale o provinciale, 

consigliere comunale nei Comuni con popolazione superiore a 5.000 abitanti, consigliere 

provinciale, presidente di comunità montana; 

e) presidente, amministratore, componente di organi direttivi di enti pubblici anche non 

economici, o di società a prevalente capitale pubblico, nominati da organi governativi, 

regionali, provinciali o comunali; 

f) detentore di incarichi di direzione in partiti e movimenti politici; 

g) amministratore, dirigente, dipendente o socio di imprese pubbliche o private operanti 

nel settore radiotelevisivo o delle telecomunicazioni, della pubblicità, dell'editoria anche 

multimediale, della rilevazione dell'ascolto e del monitoraggio della programmazione, a 

livello sia nazionale sia locale; 

h) titolare di rapporti di collaborazione o consulenza in atto con i soggetti di cui alla 

lettera g); 

i) dipendente del comparto unico del pubblico impiego della Valle d'Aosta; 

 

Preso atto che l'articolo 4, comma 1bis, della l.r. 26/2001 stabilisce che la rimozione delle 

cause di incompatibilità ha luogo entro venti giorni dalla data di ricevimento della 

comunicazione, da parte del Presidente del Consiglio regionale, dell'elezione, pena la 

dichiarazione di decadenza del Presidente o del componente del Comitato da parte del 

Consiglio regionale; 

 

Richiamata la legge regionale 4 settembre 2001, n. 26; 

 

Visto il parere favorevole rilasciato dal Dirigente della Struttura Affari generali della 

Presidenza del Consiglio, ai sensi dell'articolo 3, comma 4, della legge regionale 23 luglio 

2010, n. 22, sulla legittimità della presente proposta di deliberazione; 

 



Procedutosi alla votazione a schede segrete nella cabina di voto ed allo spoglio dei voti 

per l'elezione del Presidente del Comitato, con l’assistenza del Consigliere Segretario 

VESAN e degli scrutatori Consiglieri FARCOZ, MORELLI e MANFRIN, si accerta il 

seguente risultato della votazione: 

- Consiglieri presenti: trentacinque; 

- Consiglieri votanti: trentacinque; 

- Schede nulle: quattro; 

- Schede valide: trentuno; 

- Schede bianche: undici. 

 

Hanno riportato voti: 

- CIVELLI Pierpaolo: diciotto; 

- CERTAN Chantal: uno; 

- CAMERA Alessandro: uno. 

 

--- 

Il Presidente, visto che al primo scrutinio il candidato non ha ottenuto la maggioranza dei 

due terzi dei Consiglieri assegnati, come stabilito dall'articolo 3, comma 2, della l.r. 

26/2001, propone di procedere ad un secondo scrutinio. 

 

Procedutosi alla votazione a schede segrete nella cabina di voto ed allo spoglio dei voti 

per l'elezione del Presidente, con l’assistenza del Consigliere Segretario VESAN e degli 

scrutatori Consiglieri FARCOZ, MORELLI e MANFRIN, si accerta il seguente risultato 

della votazione: 

- Consiglieri presenti: trentacinque; 

- Consiglieri votanti: trentacinque; 

- Schede nulle: quattro; 

- Schede valide: trentuno; 

- Schede bianche: otto. 

 

Hanno riportato voti: 

- CIVELLI Pierpaolo: diciotto; 

- CERTAN Chantal: uno; 

- VESAN Luigi: uno; 

- CAMERA Alessandro: tre. 

 

--- 

Il Presidente, visto che anche al secondo scrutinio il candidato non ha ottenuto la 

maggioranza dei due terzi dei Consiglieri assegnati, come stabilito dall'articolo 3, comma 

2, della l.r. 26/2001, propone di procedere ad un terzo scrutinio. 

 

Procedutosi alla votazione a schede segrete nella cabina di voto ed allo spoglio dei voti 

per l'elezione del Presidente, con l’assistenza del Consigliere Segretario VESAN e degli 

scrutatori Consiglieri FARCOZ, MORELLI e MANFRIN, si accerta il seguente risultato 

della votazione: 

- Consiglieri presenti: trentacinque; 

- Consiglieri votanti: trentacinque; 

- Schede nulle: una; 

- Schede valide: trentaquattro; 



- Schede bianche: sei. 

 

Hanno riportato voti: 

- CIVELLI Pierpaolo: venti; 

- CAMERA Alessandro: tre; 

- MOLINO Federico: due; 

- CERTAN Chantal: uno; 

- NASSO Manuela: uno; 

- COGNETTA Roberto: uno. 

 

--- 

Successivamente il Presidente, ricordando che in Conferenza dei Capigruppo sono stati 

proposti quali candidati per la maggioranza Federico Molino, Daniele Genco e Beatrice 

Mosca e per la minoranza Claudio Dalle, invita il Consiglio a procedere all'elezione dei 

quattro membri del Co.Re.Com.. 

 

Procedutosi alla votazione a schede segrete nella cabina di voto ed allo spoglio dei voti 

per l'elezione dei quattro membri del Co.Re.Com., con l'assistenza del Consigliere 

Segretario VESAN e degli scrutatori Consiglieri FARCOZ, MORELLI e MANFRIN, si 

accerta il seguente risultato della votazione: 

- Consiglieri presenti: trentacinque; 

- Consiglieri votanti: trentacinque; 

- Schede valide: trentacinque. 

 

Hanno riportato voti: 

- MOLINO Federico: ventiquattro; 

- GENCO Daniele: ventidue; 

- DALLE Claudio: diciotto; 

- MOSCA Beatrice: quindici; 

- ILLUMINATI Massimiliano: quattordici; 

- CRETIER Ivana: otto; 

- CAMERA Alessandro: uno. 

 

DELIBERA 

 

1) di eleggere quale Presidente del Comitato Regionale per le Comunicazioni (Co.Re.Com.) 

della Valle d'Aosta il Signor CIVELLI Pierpaolo, per la durata di cinque anni; 

 

2) di eleggere quali componenti del Comitato Regionale per le Comunicazioni 

(Co.Re.Com.) della Valle d'Aosta i Signori MOLINO Federico, GENCO Daniele, 

MOSCA Beatrice e DALLE Claudio, per la durata di cinque anni. 

 

 

_______ 



LE PRÉSIDENT DU CONSEIL 

 

 
 

  

 

 

 

 LE CONSEILLER SECRÉTAIRE LE SECRÉTAIRE 

 DU CONSEIL 

 

 

 
        

 

 

============================================================= 

 

Certificat de publication 
 

Je certifie qu’un extrait de la présente délibération est publié au tableau d’affichage de 

l’Administration régionale à dater du 14 janvier 2019 

 

 

Fait à Aoste, le 14 janvier 2019 LE SECRÉTAIRE 
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